

金融大V“黑嘴”黄生被批准逮捕

先“种韭菜”再“割韭菜”，喜投网涉嫌非法吸储，待偿本金6.62亿元

先“种韭菜”再“割韭菜”，全网粉丝超500万的金融大V黄生，涉嫌非法吸储，被正式批准逮捕。而这仅是开始。8月27日，国家网信办表示，将封禁关停一批充当“黑嘴”、敲诈勒索、造谣传谣的“自媒体”账号。业内认为，针对金融“黑嘴”的“扫黑风暴”刚刚开始。

喜投网待偿本金 高达6.62亿

8月26日，深圳市公安局福田分局发布关于喜投网平台的案情通报。

有几个关键信息：1.8月18日，黄生被正式批准逮捕。2.经司法鉴定和初步确认，喜投网目前待偿提差本金高达6.62亿元，涉及人数达到5635人。3.平台已兑付出借人金额6.59亿元，涉及人数6068人。警方再次敦促相关借款人履行还款义务，及时归还借款本金。

根据喜投网官网上的信息显示，其第一大股东为知名财经大V黄生，持股62.48%；自然人古松持股25.52%，为第二大股东；和才（天津）股权投资基金管理有限公司持股12%，位居第三大股东行列。

7月份被采取 刑事强制措施

值得注意的是，就在7月5日9时55分，喜投网刚发布了开展兑付的通知。当天10时23分，黄生就在微信群里对外宣称，已经完成100%兑付。然而，7月15日，警方便通报“打脸”黄生，但当时并未披露具体金额。

7月15日，深圳市公安局福田分局发布关于喜投网平台的案情通报。通报表示，警方于2021年7月13日对平台股东黄

某、古某，高管张某共三人依法采取刑事强制措施，警方敦促本案相关借款人依法履行还款义务，及时归还借款本金，将相关款项归还至“喜投网”网贷平台专案回款账户。

值得注意的是，被抓当天，黄生的自媒体号仍在运营。根据警方通报的信息显示，黄生是在7月13日被依法采取刑事强制措施。被抓当天的凌晨，其运营的自媒体“黄生看金融”还推送了一篇文章。

据悉，在被采取刑事强制措施之前，黄生就已经因为喜投网涉嫌非法吸储案而被限制出境。

黄生坐拥 超500万粉丝

公开资料显示，黄生毕业于北京大学法学院，拥有多年金融行业从业经验。在喜投网网站上，他拥有四个头衔，分别是“喜投网董事长”“中国知名投资人”“黄生看金融创始人”和《钓鱼岛背后的货币战争》作者。

根据喜投网网站的介绍，黄生拥有六年商业银行、七年PE投资并购经验，曾任职金融机构，长期在多家电视台任财经评论嘉宾。

在此前的采访中，黄生表示：“喜投网是唯一没有营销投入的P2P平台。”当被问及原因时，他反问道：“我一篇微信几十

万，甚至几百万阅读量，最少也是“10万+”，粉丝粘度和忠诚度非常高，在别的地方投广告会有这么好的效果吗？”

根据7月12日的新榜排名，“黄生看金融”的微信公众号在财经类自媒体中排名第15名。据悉，其公众号有粉丝超200万。而在微博平台上，“黄生看金融”的粉丝高达324万。如今黄生的公众号和微博都已均被注销。

深圳的张先生表示，“我们在喜投网投资是因为这个平台是微博大V黄生创办的，我们看他的文章，慢慢相信他，才投了喜投网。”

张先生回忆称，自己很早就关注了黄生的微信公众号，看了几年后逐渐对他产生了信任。2018年的一天，张先生在阅读一篇文章时看到了喜投网的链接，于是尝试投资了一两千元，之后慢慢开始追加，短短一年多，张先生投入本金超100万元。

已有多名 金融大V翻车

据报道，不仅黄生被抓，8月27日，“牛散”方某被浙江金华公安执行逮捕。据悉，方某在2019年11月以来多次联合“黑嘴”，涉嫌以“抢帽子”方式操纵证券市场，非法获利金额巨大。此外，坐拥超400万粉丝的微博金融大V徐晓峰，在7月7日以后，其微博就已不再更新。



链接

国家网信办： 将封禁一批金融“黑嘴”

8月27日，国家网信办决定自即日起开展清朗·商业网站平台和“自媒体”违规采编发布财经类信息专项整治。

国家网信办有关负责人表示，8月27日起至10月26日，为专项整治的第一阶段，整改期间，国家网信办将会同国家发展改革委、财政部、中国人民银行、证监会、银保监会等财经主管部门，督促指导主要商业网站平台对照专项整治要求，集中清理一批违规发布的财经类信息，依法依规严处一批问题严重的网站平台，封禁关停一批充当“黑嘴”、敲诈勒索、社会反映强烈的“自媒体”账号。

国家网信办有关负责人介绍，此次专项整治重点聚焦财经类“自媒体”账号、主要公众账号平台、主要商业网站平台财经版块、主要财经资讯平台等4类网上传播主体。

目前，微信公众平台、抖音、微博、今日头条、快手、优酷等多家网络平台均宣布，将开展财经内容专项整治行动，重点整治违规发布财经新闻、歪曲解读经济政策、唱衰唱空金融市场、充当“黑嘴”博人眼球、造谣传谣、敲诈勒索等行为，净化网络环境。

综合中央电视台、《中国基金报》、中新社报道

吴谢宇弑母案庭审视频首次披露，现场数次痛哭流涕

辩称“帮母亲解脱”，作案后曾每天回去清理现场

8月26日，备受关注的“吴谢宇弑母案”在福州中院一审公开宣判。法院认定吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪，数罪并罚，决定对其执行死刑。8月28日，“央视频”平台推出专题视频报道《吴谢宇弑母案》，首次公开披露了吴谢宇庭审的详细情况。在庭审现场，吴谢宇数次痛哭流涕。吴谢宇自行辩护中表示认罪认罚，同时恳请法院给他一次改过自新的机会。

从小说情节中判断妈妈想“走”

吴谢宇说，2010年父亲不幸病故后，他悲观厌世，一直想要自杀，而他认为母亲谢天琴跟他的想法一样，于是他产生了“帮助母亲解脱痛苦”的念头。

如何作出判断母亲也想自杀？吴谢宇说，自己最可怕的地方就是沉溺于小说与电影，他根据母亲看的小说与电影去推理她的想法。

吴谢宇说，妈妈喜欢张国荣，张国荣2003年4月1日从酒店跳下自杀，妈妈曾经跟他提过一两次这个事情。这是很多张国荣粉丝都知道且会提及的事情，而吴谢宇却从中解读出：“我妈也许想像张国荣一样。”

此外，谢天琴喜欢看《红楼梦》，吴谢宇也喜欢看，而且看了好多遍。《红楼梦》中有个“黛玉葬花”的故事情节。“黛玉最后觉得宝玉不要她了，她就水米不进，只求速死，我以为我妈妈最后想像黛玉一样。”吴谢宇在庭审中说。

从母亲的言谈话语中，吴谢宇以为他

读懂了对方的心思，于是他开始着手准备自己的计划，“帮助”母亲解脱痛苦。他说，在他的概念中，杀害母亲这事就像是推理完成一个数学模式，每一步该怎么准备、安排、实施都在他的控制之中。

弑母后20多天每天清洗现场

吴谢宇将日子选定在2015年7月10日。他的生日是10月7日，日期正好倒过来。此外，这一天正好是谢天琴结束学生的毕业典礼后回到家中。

福州中院在判决中认定：当天17时许，吴谢宇趁谢天琴回家换鞋之际，持哑铃连续猛击谢天琴头部，致谢天琴死亡。公诉人介绍，吴谢宇作案后并不慌张，他当晚住进了附近的一家酒店，此后每天回家清理作案现场，一直到2015年7月31日他才离开了福州。

吴谢宇在庭审现场也坦言，作案以后20多天的时间里，他每天都对作案现场进行清理。



骗取的巨额款项挥霍一空

法院认定，2015年7月31日，吴谢宇离开福州，之后通过谎称谢天琴陪同其前往美国交流学习为由，骗取亲友7人钱款共计144万元，被吴谢宇挥霍一空。

为了不引起怀疑，吴谢宇在骗取亲友巨额款项时，让大家把钱都汇到了他母亲谢天琴的银行卡上。谢天琴的银行卡之前吴谢宇并不知道密码，但很快被他破解，“每次我都乖乖在外面等她在银行办事，

只是我知道她一定会用我的生日（做密码）。”

对于上述款项，吴谢宇称当时是有报复的意味，觉得这些亲友在爸爸生病危重时未提供帮助，最后放弃治疗而死。庭审当天，他很后悔：其实我亲戚、爸爸朋友这些人都对我很好，也提供了很多帮助。“我以为我们家走到最后一步，他们有责任，都是我以为的，一切都是大错特错，不符合事实，完全不符合事实。”

综合中央电视台、《北京青年报》报道